

鹿泉:越夜越精彩,打造消费新引擎



自石家庄夜经济启动以来,围绕“食、购、游、娱、文、体”等多个方面,积极组织开展夜食、夜购、夜游、夜读、夜展、夜游等各类多业态融合和特色主题夜间休闲消费活动,打造12条夜经济品牌示范商业街区,打造12个区域性消费商圈,依托山前大道和滹沱河,打造两个山、水特色夜间休闲消费带。

近日,消费日报河北融媒体中心围绕“夜经济”现象做了专题报道。本次探访让我们走进被省会市民唤作石家庄“后花园”的鹿泉,感受一番夏日夜晚工作之余,丰富多彩的民众夜之生活画卷。石家庄鹿泉区作为“省会后花园”,大力发展夜经济,在周边集中打造特色商业街区、商业综合体、休闲娱乐中心等一批能够代表鹿泉形象、适合市民夜间消费的特色示范性品牌项目,做亮了鹿泉夜经济名片,也为广大市民献上丰富多彩的夜经济大餐。

奥特莱斯:吃喝玩一体,夜晚购不停

鹿泉区奥特莱斯以名品折扣店为核

心,是集购物休闲、风味美食、户外体验、旅游观光为一体的超大型、超完备一站式奥特莱斯主题购物公园,这里不仅是一处购物场所,更是一个精品景区。

奥特莱斯以品牌的多样化、集吃喝玩乐为一体深受年轻人喜爱。随着经济复苏,夜经济的加速回暖,奥莱的营业时间延长,工作人员告诉我们:“周五至周日营业时间至晚上10点,市民在下班之后有充足的时间来放松购物,也会定期为大家打造不同类型的夜生活主题活动,例如户外星空、露天影院、摇滚周末等。”

奥莱一直希望带给消费者休闲、慢生活的状态,营业时间的延长让奥莱的夜间消费额上涨,给奥莱带来了新的发展机遇,各个门店也推出了不同的优惠吸引顾客,促进消费。

奥莱也是周边居民晚上散步的好去处。家住奥莱不远的居民李女士说:“奥莱这边品牌店挺多的,孩子们也喜欢到这边来玩。吃完晚饭后这边还在营业,就来这边散步了。”

正逢周六,奥莱的顾客比平时还要多,工作人员向我们介绍,除去商场内的店铺,商场外还有特卖,价格便宜,也吸引了很多顾客。奥莱内还有一个被网友们成为“必去打卡地”的集装箱,适合拍照。

奥莱周边有西部长青、优致牧场、食草堂,地理优势让各个区域相互促进,共点点亮夜经济,进一步激发了夜间消费潜力,增强了石家庄活力。

德明古镇:夜色渐浓,边游边购

依山傍水,建筑古风典雅是游客们对于德明古镇的初印象,在这里游客可以体会到黛瓦粉墙的诗情生活,夜晚的德明古镇灯火通明,更是让人流连忘返。

游客除了可以在拜月亭、浩然阁、好问阁等地游玩,还可以品尝美食小吃,观看各种手工艺品。据工作人员介绍,周一至周五每日客流量在4000至6000左右,周六周日每日客流量在1万至1.5万左右,夜间客流量占日客流量的45%左右,多是情侣和家庭出游。夜经济的发展为古镇带来了更多的游客。除了夜游,游客们还可以参加古镇举办的各种活动,比如篝火晚会、寻宝活动、手把舞等,游客可以在活动中体验不一样的古镇特色。

游客赵女士告诉我们:“早就听说德明古镇风景不错,夜晚也很美,今天终于有机会来了,非常值得和家人朋友一起来看。”

为了让游客出行更方便,有更好的游玩体验,古镇内设有宾馆还有驱蚊灯,完善的配套设施也让古镇收获了游客好评。除此之外,德明古镇的周边还有水上乐园、温泉等休闲娱乐场所,且都没有夜场。

工作人员说:“开展夜经济,古镇还需要提高公共服务和管理水平,让夜经

济发展更有生机。进一步繁荣夜经济,需要构建特色更突出、品质更高档、环境更优美的夜间经济载体,营造高品质夜间消费环境。”

土门关:以食为主,带起夜间消费潮

土门关驿道小镇,位于石家庄市鹿泉区。土门关曾是井陉口的门户,中国第一古道——秦皇古道上的第一关,是山西、陕西通往华北的必经之路,为历代兵家必争之地。

刚进入土门关小吃街,游客们围在一个糖人摊前,一块平平无奇的糖在手中变成了一个个活灵活现的小动物。走进小吃街,缸炉烧饼、辛集丸子肉、太行干菜、羊肉泡馍、凉粉……众多美食映入眼帘,游客在这里可以品尝到河北、山西、陕西三地的特色小吃。

夜色渐晚,游客们坐下来吃上一碗热腾腾的饸饹面,或者一碗肉料汤浓的羊肉泡馍,都是不错的选择。游客王小姐告诉我们:“土门关的美食很多,适合我这样的吃货游玩。”

工作人员告诉我们:“夜经济对小镇的带动作用还是非常大的,夜晚来玩的游客占到整天客流的三分之二,消费也集中在晚上。为了带动小镇夜经济的发展,增加了一个夜市,还有很多表演,比如评书、京东大鼓、评剧表演,之前也有丝弦、武术等民俗表演。现在小镇在做一个通关文牒的优惠活动,这些都使夜经济更加活跃。”

石家庄今年的夜经济工作以“繁荣夜经济、活力石家庄”为主题,各个区域也因地制宜打造着独具当地特色的夜间经济形态,逐渐形成消费布局合理、功能完善、业态多元、开放活跃的夜经济体系,开启全民夜经济,打造夜间消费新引擎。

(肖冀容)

石家庄:夜经济释放新活力

今年6月至8月,石家庄以“石门仲夏夜活力石家庄”为主题举办夜经济主题消费季活动,进一步丰富市民夜生活,挖掘夜间消费潜力,激发城市活力,推动全市夜经济向高品质、多领域、健康化发展。

石家庄各大商业街积极响应夜经济活动,纷纷建立有特色的商业街道,裕华区万达广场新建了一个有特色的步行街,特色体现在哪呢?

石家庄是火车拉来的城市,这就不把

“真火车”开进了市中心。往里面走就能看见一节一节的火车车厢,车厢里面各种美食店铺,不只有石家庄当地的美食,具有地方特色的美食也有。

在常态化疫情防控下,石家庄已经醒来,大家也开始渐渐从家里走出,一条充满生活情趣与历史韵味的街道,写满个性的餐饮娱乐设施,全新的城市商业街和夜生活正在等待着大家。

(张贺燃)



石家庄生活垃圾分类宣教中心建成开放

2020年7月28日,石家庄生活垃圾分类专题宣教中心启动仪式在石家庄市电视塔前举行,近千平方米的垃圾分类专题宣传教育中心正式向市民免费开放。

据石家庄生活垃圾分类专题宣教中心的工作人员介绍,石家庄垃圾分类专题宣教中心位于石家庄市电视塔三楼,占地面积约1000平方米。此中心场馆主要分为我国垃圾分类的顶层

设计、垃圾混装的危害、国内外先进经验、石家庄生活垃圾分类工作进展、石家庄生活垃圾分类办法、环卫行业发展趋势、再生资源创意小屋7部分。

在整个宣教中心里,还设有4处可以滚动播放相关讲解视频的地方,配合工作人员向市民讲解垃圾分类的相关知识,结合工作人员的讲解,市民大概需要40-60分钟就可以参观完整个

场馆。

据悉,为了让儿童以及小学生更好地了解垃圾分类的相关知识,石家庄生活垃圾分类宣教中心还设置了智能机器人,以回答垃圾分类的各种问题,也为展厅增添了一些趣味性。

据该工作人员介绍,该中心今后还会继续升级改造,使其更贴近人们的生活,不但让石家庄市民了解更多

的生活垃圾分类知识,还能更好地激发市民参与垃圾分类的热情。

从石家庄市环卫处获悉,石家庄生活垃圾分类宣教中心自7月28日开馆后,周一至周五上午9点至11点30分,下午15点至17点,免费面向社会开放。参观实行预约制,10人以上的团体配备讲解员,10人以下自行参观,欢迎广大市民积极参与生活垃圾分类工作,为垃圾分类提出宝贵意见。

(李宁哲 高梦园)

《河北省城乡生活垃圾分类管理条例》明年1月1日起施行

圾资源循环利用园区。

减量:餐饮住宿不主动提供一次性用品

《条例》规定,产品和包装物的设计、制造,遵守国家有关清洁生产的规定。商品生产、销售、贮存、运输等经营者应当优先选择使用易回收、易拆解、易降解、无毒无害材料,简化包装结构,减少包装材料的使用量和包装废弃物的产生。生产经营者应当遵守限制商品过度包装的强制性标准,避免过度包装。

《条例》规定,设区的市、县(市、区)生活垃圾管理部门应当会同发展改革、自然资源、生态环境、商务等有关部门,依据本地区人口、城乡生活垃圾处理目标,结合生活垃圾产生和处理情况,编制生活垃圾处理设施专项规划,报同级人民政府批准后组织实施。

在生态保护红线区域、永久基本农田集中区域和其他需要特别保护的区域内,禁止建设工业固体废物、危险废物集中贮存、利用、处置的设施、场所和生活垃圾填埋场。新建、改建、扩建建设项目建设国家和本省有关规定,配套建设生活垃圾收集设施,并与主体工程同步设计、同步建设、同步验收、同步使用。

《条例》提出,县级以上人民政府农业农村、商务等主管部门应当加强对果蔬生产基地、农贸市场、标准化菜市场和超市的管理,推行净菜上市。

餐饮服务经营者应当在服务场所设置节俭消费标识,提示消费者适量点餐。

投放:鼓励实现家庭生活垃圾源头分类

《条例》规定,生活垃圾分为4类:可回收物,有害垃圾,厨余垃圾,其他垃圾。

按照《条例》,生活垃圾分类投放实行管理责任人制度,其中,实行物业管理的居住区,物业服务企业为管理责任人;未实行物业管理的居住区,业主自行管理的由业主委员会负责,单位自行管理的由单位负责。没有业主委员会、物业服务企业和单位的由居民委员会(社区)、物业管理委员会负责;未实行物业管理的农村居住区,由村民委员会负责。

同时,《条例》规定,单位、家庭和个人应当按照生活垃圾分类投放管理责任人规定的时间、地点和方式,将生活垃圾分类投放至指定地点或者指定收集容器、设施,可回收物也可以交售至回收网点或者其他回收经营者。

鼓励家庭设置专用容器(袋)分类收集厨余垃圾和其他垃圾,实现家庭生活垃圾源头分类。不得随意倾倒、抛撒、焚烧或者堆放生活垃圾。

处理:不得将已分类生活垃圾混装混运

《条例》规定,生活垃圾收集、运输单位应当对厨余垃圾实行定时收集、运输,对其他垃圾根据实际需求实行定期收集、运输,对可回收物、有害垃圾实行定期或者预约收集、运输。

《条例》提出,生活垃圾收集、运输单位应当配备专用车辆和人员,运输过程中不得随意倾倒、丢弃、遗撒生活垃圾,不得将已分类的生活垃圾混装混运。

产生、收集厨余垃圾的单位和其他生产经营者,应当将厨余垃圾交由具备相应资质条件的单位进行无害化处理。禁止畜禽养殖场、养殖小区利用未经无害化处理的厨余垃圾饲喂畜禽。

《条例》还对城乡统筹方面做了规定。农村生活垃圾推行户分类、村收集、乡转运、县处理的模式。城乡接合部、人口密集的农村地区和其他有条件的地方,应当建立城乡一体的生活垃圾管理系统;其他农村地区应当积极探索生活垃圾管理新模式,因地制宜,就近就地利用或者妥善处理生活垃圾。

同时,鼓励和引导农村开展生活垃圾分类,通过分类收集、减量处理、资源利用,从源头上减少垃圾处理量。

此外,建立生活垃圾跨区域处理环境补偿机制,根据生活垃圾跨区域处理量与有关的同级人民政府协商,收取生活垃圾处理环境补偿费用。

处罚:违者最高将被处以100万元罚款

《条例》鼓励再生资源回收企业创新回收模式,建立再生资源回收利用信息化平台,增强可回收物投放、交售的便捷



河北正定:夜游古城,越夜越繁华

石家庄市正定县为点亮城市夜经济,将文化活动和夜经济相结合,在荣国府、南城门等区域增加了惠民演出,让市民感受到了传统文化的魅力,丰富了市民夜生活,也让古城的夜晚充满了活力。

刚入夜的正定灯火辉煌,时尚新潮的奶奶们身穿红色旗袍,在南城门伴着音乐走起了模特步,奶奶们活力满满,引来市民驻足观看,也为夜晚增添了一道靓丽的色彩。

荣国府内的惠民演出也吸引了很多市民前来观看,台下观众多是老人和小孩,阵阵宛转悠扬的戏曲让人们体会到国粹的魅力。

石家庄市演艺集团走基层惠民演出负责人闫少哲告诉我们:“这次的惠民演出是从8月1日到10月8日,演出的剧目主要是红楼题材的情景剧和评剧院一团的经典戏片段,比如:卷席筒、花为媒、金沙江畔这种经典剧目唱段。在正定荣国府,以87版的红楼梦电视剧为题材的情景剧有3个,唱段以正能量的现代戏为主。反响最好的是红楼题材,此地此景更容易让游客产生共鸣,受到了游客的欢迎喜爱。”

在讲述惠民演出的意义时,闫少哲说:“惠民演出弘扬了中国的戏曲文化,为旅游增添了不少文化气息,中国戏曲深厚的文化底蕴对旅游和文化都有促进、融合的作用。”

在正定,市民们既可以感受戏曲文化的独特韵味,还可以听到各类流行音乐。8月14日晚,东城门,一位歌手在台上演唱着流行歌曲《男孩》,观看演唱的有年轻人也有老年人,动人的歌声给夏夜带来了一丝凉爽。

流行音乐和古典戏曲的演出并存于正定古城,市民都能观看到自己喜欢的演出,这给市民的夜生活提供了更多可能,也让正定夜经济释放出了新活力。

除了这些惠民演出,正定还新增了许多值得一探的店铺,这也为正定吸引了大批游客。比如位于隆兴寺对面的境界书吧,店内布局简洁,二楼还有露天阳台,是人们放松舒缓的好去处。

一系列高水平、大规模、有影响力的文化演艺活动,值得一探的各种店铺,这些都为正定古城聚集了人气,引导了文化消费,发挥了旅游的带动作用,提升了景区文化内涵,让文化和夜经济深度融合,为市民打造了一个活力四射的古城,也让正定越夜越繁华。

(李宁哲 高梦园)

石家庄市鹿泉区建成大件垃圾拆解中心

随着经济的发展,人们生活水平的不断提高,床垫、沙发等大件废旧家具的更新换代也在加快。因体积较大,清运困难,时常看见居民随意丢弃“露宿”街头,大件垃圾处理问题成为一大难题。

为切实解决大件垃圾处理难题,推动生活垃圾中低值可回收物资源化利用处理,进一步提升垃圾分类处理水平,石家庄市鹿泉区建设完成一座大件垃圾拆解中心,现进入试运行阶段。

据了解,该中心占地4000平方米,其中厂房占地700余平方米,配备大型粉碎机等设备,对沙发床垫等废旧家具、园林垃圾、木质装修垃圾等进行处理,将分离出的金属、塑料、木

屑、布料等进行资源再利用,实现大件垃圾资源化和可回收利用率最大化。

建立快捷、高效、安全、有序的运营机制和收购网络。在各乡镇、村、企业、大中院校、试点小区、试点单位、等设置大件垃圾收购点和大件垃圾收购服务网络。配备24小时预约电话,畅开收购渠道,确保辖区内所产生的大件垃圾应收尽收。

大件垃圾是生活垃圾减量化、资源化的重要部分。目前,前端的居民生活垃圾分类已经全面铺开,作为其中的重要一环,鹿泉区将按照“共建共治共享”的生活垃圾分类工作理念,让生活垃圾分类工作成为一道亮丽风景线。

(李宁哲 贾晓娜)

用的生活废弃物。

有害垃圾,是指对人体健康或者自然环境造成直接或者潜在危害的生活废弃物。

厨余垃圾,是指易腐的、含有机质的生活废弃物,包括居民家庭日常生活中产生的家庭厨余垃圾;机关、企业事业等单位集体食堂和从事餐饮经营活动的企业在食品加工、饮食服务、单位供餐等活动中产生的餐厨垃圾;农贸市场、农产品批发市场等产生的其他厨余垃圾等。

其他垃圾,是指除可回收物、有害垃圾、厨余垃圾以外的其他生活废弃物。

生活垃圾运输规定

配备专用车辆和人员,车辆应当密闭、整洁、完好、有明显的生活垃圾类别标识,并按照国家和本省规定加装智能化监控系统。

按时分类收集生活垃圾并分类运输至规定的转运站或者处理场所。

清理作业场地,保持生活垃圾收集设施和周边环境干净整洁;运输过程中不得随意倾倒、丢弃、遗撒生活垃圾。

不得将已分类的生活垃圾混装混运。建立台账记录生活垃圾的来源、种类、数量、去向等信息,并定期向所在地的县(市、区)生活垃圾管理部门备案。

(燕赵都市报)